

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre --- 180 K
 Fél évre --- 90 K
 Negyed évre --- 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre --- 200 K
 Fél évre --- 100 K
 Negyed évre --- 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. március 30.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 67. sz.

Bottlik József a parlament munkaképességéről.

Budapest, márc. 29. Mivel a parlament munkaképességének és szivonalának kérdése élen foglalkoztatja a politikusokat, az egyik fővárosi lap munkatársa megkérte Bottlik Józsefet, hogy a most következő parlamenti szünet külsőben nyilatkozzék e kérdésről.

Bottlik József a következőket mondta:

— tapasztalatom szerint a nemzetgyűlés még nem esett át a gyermekbetegségen. Nem szabad azonban csodálkoznunk azon, ha az új ház, mely az új választói rendszer alapján ült össze, nem tud zökkenés nélkül behelyezkedni a normális kerékvágásba. En nem látom a helyzetet oly sötétnek, mint némelyek.

Bizom benne, hogy a pártok közt közlekedés fog létre jönni és meg fog indulni a nemzetgyűlés békés, zavartalan munkája. Tény az, hogy a kisgazdapárt azt hiszi, hogy sok dolog ami történik, azért történik, hogy az ő pozícióját megrendítse. Az egyesülés pártja részéről természetesen bizonyos ellenérzést vált ki a kisgazdapárton.

A Ház munkaképessége ennek dacára sem fog rajta mulni. Remélem, hogy a másik párt részéről se fognak oly dolgok történni, melyek a rendet végképp felborítanák. Végre is mindenek felett az ország érdekét kell tekinteni, melyet mindegyik inkább kell szolgálnunk, mint személyeskedő gyanúsításokkal, s a másik párt ellen irányuló hasonló természetű kísérletekkel.

Vilmos császár tanácskozásai.

Budapest, márc. 29. Hágából jelentik, hogy Vilmos császár a múlt hét végén hosszabb ideig tanácskozott a kormány képviselőivel, ezután két miniszter elkísérte Dornba, ahol ezután lakni fog.

LEGUJABB

Májusban adják át a magyar békeszerződést.

Róma, márc. 29. Hivatalosan közlik, hogy a szövetségesek miniszterelnökei április 21-ikén San Remóban találkoznak, hogy a magyar és török békeszerződés végleges szövegét átvizsgálják. Április 25-ikén, vagy 26-ikán a népek szövetségének tanácsa Rómában ül össze. E jelentés szerint tehát a magyar békeszerződés átnyújtására csak májusban kerülne sor.

Jár nap múlva megkapjuk az antant választát.

Nagyjában elutasító lesz. — Apponyi nem írja alá a békeszerződést.

Neully, márc. 29. Az „Uj Nemzedék” Párisba kiküldött munkatársa jelenti lapjának: Az eddigi egymásnak ellenmondó hírek ellenére is most már bizonyosra vehető, hogy a hét végén, vagy a jövő hét legelején megkapjuk a szövetséges hatalmak választát. Hogy a válasznak mi lesz a tartalma, erre vonatkozólag még semmi pozitív értesülésünk nincs. A francia sajtónak eddigi idő előtt való közléseit nem vehetjük irányadóul, mert hírei egytől egyig sugal-

mazott forrásból erednek, mégis valószínű, hogy a jegyzék nagyjában elutasító lesz, úgy hogy Apponyi Albert gróf a döntésért nem vállalja a felelősséget. A béke delegáció a válaszátvétele után azonnal hazautazik, hogy az antant jegyzékét a nemzetgyűlés elé terjessze.

Róma, márc. 29. A szövetséges államok miniszterelnökei megállapodtak abban, hogy a békekonferencia április 10-én vagy 11-én San Remóban tart ismét ülést.

Mi történt a bécsi kommunista milliókkal.

Ha Pallavicini franciául beszél... — Kerekes Mihályt osztályellenes izgatásért a Ház kiadja. — Kinevezték a főváros kormánybiztosát. — A Ház mai ülése.

Budapest, márc. 29. Bottlik József alelnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg a mai ülést. Kijelenti, hogy a naplóból értesült Pallavicini inparlamentáris kijelentéséről, ezért utólag rendre utasítja.

Ezután nagyatyádi Szabó válaszol Pallavicininek. Tiltakozik az ellen, hogy az örgróf különbséget tegyen francia és magyar műveltségű miniszter között.

Nem intelligenciáról volt szó, hanem korrektségről és becsületességről

s ebben a tekintetben ő és pártja állanak olyan fokon, mint az örgróf ur.

Gonda Jenő közbeikt: Az Ön pártjában kommunisták is ülnek!... Elnök ezert Gondát rendreutasítja. Nagyatyádi Szabó: Ez utszéli korcsma hang, amely nem idevaló.

Korányi Frigyes: Kiegészíti Szabó felszólalását és a számadásokra teszi meg megjegyzéseit.

Gonda Jenő személyi kérdésben szól. A kisgazdapártnban ül egy Drózd Győző nevű képviselő, akit kommunistasággal vádolnak. Ezert őt, Gondát, rendreutasítás nem érheti.

Drózd Győző: Végre szembe akar nézni a vádakkal. Amikor a vadak elene elhangzottak, ő maga érte a vizsgálat megindítását.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadják a pénz felülbélyegzéséről szóló javaslatot.

Rubinek Gyula megindokolja a Lingauer-ügyvel kapcsolatos indítványt. Tizenegy tagú bizottság kiküldését kéri.

Vass Jenő hozzászólása után elfogadják a javaslatot.

Ezután az elnök szünetet rendel el.

Szünet után az elnök betérjeszti Schlachta Margit mandátumát. Közben Schlachta bejött, Huszár vezette a terembe es Schlachta Huszár mögött foglalt helyet.

Huber János a gazdasági bizottság nevében jelenti, hogy

a proletárdiktatura alatt a parlamentből 700,000-800,000 korona értékű holmi tűnt el.

A bizottság javasolja, hogy a képviselők fizetése évi 36,000 korona legyen és hogy ellátásukat a Ház vendéglője végezze. Erre a célra egy milliót adjanak előlegképen a vendéglősnek.

Az elnök javasolja, hogy a legközelebbi ülés április 12-én legyen. A nemzetgyűlés Kovács J. Istvan képviselő indítványát fogadja el, hogy legközelebbi ülés április 7-én, szerdán délelőtt 10 órakor legyen.

Kiegészítenek az interpellációk. Simonyi miniszterelnök: Közölhetem, hogy a fővárosi kormánybiztos kinevezését aláírtam, aki holnap hivatalba lép. Az új kormánybiztos Sipőcz Jenő dr., a főváros volt tiszti ügyésze.

Ezután Kálmán István kisgazdapárti képviselő interpellált a

bécsi ellenforradalmi pénzek elszámolása tárgyában.

— A gyanúsítások, ugymond, csak akkor tognak elhallgatni, ha ezekről az összegekről elszámolnak. Foglalkozik Pallavicini legújabb kijelentésével és kijelenti, hogy Pallavicini olyan kijelentést tett franciául, amit

a nemzetgyűlés egyszerű tagjai magyarul el nem mondanának.

Interpellációjában kérdi a kormányt, hajlandó-e a nemzetgyűlést a Szmrecsányi-Pallavicini autógy-

ról teljes részletességgel tájékoztatni. Hajlandó-e az ugynevezett Grutz Gusztáv-féle zsűri összes auktáit a nemzetgyűlés elé terjeszteni; hajlandó-e részletes felvilágosítást adni az összes ellenforradalmi szervezetek, de főképpen a székely nemzeti tanács, a bécsi komitée és a Szmrecsányi-csoport pénzkezeléséről és az ugynevezett bankgassei milliók elszámolásáról.

Simonyi Semadam Sándor: A bécsi pénzekről elszámolás adatott be az előző kormányynak, amelyet most vizsgálnak felül. Mihelyt ez meglesz, részletesen beszámol a nemzetgyűlésnek. A vizsgálat alapja az, hogy az elszámolásnál azt nézzük, vajjon az elszámolt összegek a tényeknek megfelelnek-e.

A nemzetgyűlés a választ tudomásul veszi.

Frühwirth Mátvás a pénzzel való spekuláció tárgyában interpellál. Kérdi a földművelésügyi minisztert, hajlandó-e intézkedni, hogy a burgonyakereskedők országos egyesületét minden fajta pénzért adjon burgonyát. A pénzügyminisztertől kerdezi: hajlandó-e intézkedni, hogy

a börzén a postapénzt is elfogadják.

Az összkormánytól kérdi, hajlandó-e intézkedni, hogy a minisztériumban a főhivatalnokok a hivatalos órákat betartsák?

A miniszterelnök az összkormány nevében válaszolva, kijelenti, hogy nemcsak a főhivatalnokoknak, de

minden hivatalnoknak kötelessége a közönség rendelkezésére állani

a hivatalos órák alatt.

Az interpelláló és a Ház a választ tudomásul veszi, a másik két interpellációt kiadják az illetékes minisztériumoknak.

Az ülés 1 órakor végződött.

Budapest, márc. 29. A képviselőház mentelmi bizottsága ma terjesztette be Kerekes Mihály mentelmi ügyében jelentését a nemzetgyűlés elé. A jelentés beszámol arról, hogy Kerekes nemzetgyűlési képviselő 1920 február 7-én, a Sajóvámoson tartott negygyűlésen többek között a következő szavakat használta:

„A háborút a mágnások és a méltóságos urak csinálták. A harcotéren a szegény embert küldték előre a lövészárókba, amíg ők hátul maradtak.

Ezelőtt úgy volt, hogy ha egy ur és egy szegény ember a bíróság elé került, mindig az urnak volt igaz.

Ha egy ur mulatott és sikkasztott, szanatóriumba vitték. Ha egy szegényember az ur birtokán egy nyulat lőtt, bebörtönözték. Az urak azt akadják, hogy úgy legyen, mint 1848. előtt volt, hogy a szegény ember dézsmát fizessen és robotot végezzen.”

A mentelmi bizottság e szavakban beigazolva látja a büntető törvénykönyv 172. szakaszában körülírt osztály elleni izgatás büntetendő tényálladékát.

Mivel zaklatás esete nem forog fenn,

tekintettel arra is, hogy Kerekes Mihály maga is kérte, hogy függeszkedjen fel mentelmi jogát, javasolta a Háznak, hogy Kerekes Mihály mentelmi jogát függeszesse fel.

Megszakadt a Bécs—budapesti telefon összeköttetés.

Budapest, márc. 29. A Bécs—budapesti telefonösszeköttetés néhány nap előtt megszakadt. A fővezérséghez érkezett jelentések szerint Bécs és Bruck között több kilométer távolságban ismeretlen tettesek lesztek és ellopták a telefonhuzalokat. A táviró összeköttetés fennáll, mert a táviró üzemek vasdrótból készültek, melyeket nem tudtak leszerelni. Az összeköttetés rövid időn belül ismét helyreáll.

Visszavert bolsevik operációk.

Budapest, márc. 29. Warsóból jelentik: A lengyel vezérkar közli: Csapatunk a bolsevikiek minden támadását visszaverték és hogy az ellenség újabb koncentrációját megakadályozzuk, az összes arcvonalakon támadásba mentünk át. A vonalaink előtt fekvő falvakból elűztük a bolsevik helyőrséget.

Ötödfél milliót sikasztott egy román tiszt.

Budapest, márc. 29. A budapesti államrendőrség ma letartóztatta Róth Rudolf 27 éves magánhivataltnokot, aki a román megszállás idején a román hadseregben mint hadnagy szolgált. A román hadsereg megbízásából négy és fél millió koronát hozott Budapestre 10000 koronás bankjegyekben, hogy ez összeget kisebb bankjegyekre beváltsa. A pénzt azonban elsikkasztotta. Letartóztatták Moller István kereskedőt, kit ez ügyben bűnrészességgel gyanúsítanak.

Orosháza és Makó kiürítése.

Hódmezővásárhely, márc. 29. A román megszálló csapatok vasárnap délelőtt hagyták el Orosházát és a Nemzeti Hadsereg csapatai a lakosság ünneplése mellett bevonultak. Orosháza után Makó került sorra, melyet hétfőn reggel ürítettek ki a román csapatok.

Az MTK újabb bécsi győzelme.

Budapest, márc. 29. Tizenkétezer néző előtt folyt le a Magyar Testgyakorlók Köre és az osztrák bajnok csapat, az Amateur bécsi klubbal való mérkőzés, amely 2:0 (0:0) arányban a magyarok győzelmével végződött.

Ujra tárgyalják a halálra ítélt nagyváradi tisztak ügyét.

Budapest, márc. 29. A bukaresti legfelsőbb hadbíróság elrendelte, hogy a nagyszabeni haditörvényszék új vizsgálatot rendeljen el a kolozsvári halálra ítélt hét nagyváradi magyar katonatiszt ügyében. Egyben megemlítette a kolozsvári haditörvényszéknek Galy Zoltán főhadnagy és Gempe Lajos zászlós ügyében hozott halálos ítéletét.

A tőzsdén minden pénzt elfogadnak.

A felül nem bélyegzett pénz forgalombahozatala büntett. — A pénzügyi bizottság fontos határozata a postapénzről.

Budapest, márc. 29. A pénzügyi bizottság ma délután folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását: letárgyalta azt a 18-ik szakaszig. Az ülésen Korányi Frigyes többször felszólalt. A 9. szakaszhoz azt a bekezdést, amely a postatakarékpénztári pénzjegyeket államjegyekké nyilvánítja

a bizottság azzal a kiegészítéssel fogadta el, hogy

a postatakarék pénzjegyei kényszerkölcsön alá nem vehetők.

A pénzügyi bizottság határozattal kimondta, hogy amíg a kérdés törvény útján nem nyer szabályozást, új állások nem szervezhetők, új kinevezések nem eszközölhetők. Végül határozatba kimondta a bizottság azt is, hogy felszólítja a külügyminisztert, hogy mutassa ki, milyen értéke van annak a hadianyagnak, amely az októberi forradalom következtében elvesztett? A bizottság legközelebbi ülését április 7-én tartja.

Budapest, márc. 29. A M. T. I. jelenti: Az O. M. B. felül nem bélyegzett bankjegyek forgalmára nézve a napilapokban oly tartalmú közlemények jelentek meg, mintha a felül nem bélyegzett bankjegyek továbbra is fizetési eszközzel szolgálnának és mintha a felül nem

bélyegzett bankjegyek adása és vétele megengedett volna. Erre vonatkozólag a Magyar Táviró Iroda illetékes helyről a következőnek megállapítására kéretett fel.

Az Osztrák Magyar Bank által kibocsájtott bankjegyek felülbélyegzése tárgyában kiadott kormányrendelet 1. szakasza szerint

március 28-tól kezdve tilos a magyar felülbélyegzővel el nem látott ilyen bankjegyet fizetési eszközzel követelni, adni, vagy elfogadni.

A nemzetgyűlés által már elfogadott törvényjavaslat 4. szakasza szerint pedig

büntettet követ el az, aki felül nem bélyegzett bankjegyet forgalomba hoz, vásárol, vagy vásároltat, vagy aki ilyen bankjegyeket a pénzügyminiszter engedélye nélkül a külföldre

vagy Magyarország nem magyar igazgatás alatt álló területére visz, vagy kivitelt vagy onnan behozat vagy behoz.

Ezek folytán természetesen az értékek kivételére és behozatalára régebbi rendelkezések az O. M. B. által kibocsájtott bankjegyekre nézve olyképpen módosulnak, hogy ilyen bankjegyekben felül nem bélyegzett állapotban

semmit nem szabad kivinni vagy behozni.

Fordulat a szabómunkások bérmozgalmában.

A budapesti szabóiparos szövetség harminc százalékos béremelést véleményez. — Holnap egyezkedést tárgyalás lesz dr. Kozslik előtt.

(A Reggel tudósítójától.) A szabómesterek és szabósegédek napok óta tartó bérharcában mai napon jelentős fordulat történt. A szabómesterek a segédek szerinti teljes tiszttal követeléseivel szemben a Szabóiparosok Országos Szövetségétől kérék véleményt, amely ma érkezett átírásban közli, hogy a központi Árvizsgáló Bizottság

30 százalékos emelést engedélyez, ami az eddigi 8 koronás átlagórabérek helyett 11 koronás órabért jelent. Erre a munkabéremelésre a miskolci mesterek is hajlandók, a segédek ezzel szemben azonban 13 K 50 f. órabért követelnek, amelyet a munkaadók teljesíteni nem akarnak.

A budapesti központ átírata folytán a szabóiparosok tegnap este sürgős tagértekezletet tartottak, amelyen dr. Kozslik István tb. rend-

őrkapitány, az iparügyi osztály előadója is megjelent. Az értekezleten felszólaló mesterek kifejtették dr. Kozslik István előtt, hogy ők a legteljesebb szociális megértéssel vannak munkásuk iránt.

A tagértekezlet eredményeként a mesterek érintkezésbe léptek a szabómunkásokkal és közös küldöttségben holnap délelőtt felkeresik dr. Kozslik iparügyi előadót, kit a békés egyezés létrehozására felkérték.

Munkatársunk előtt az esti órákban dr. Kozslik rendőrkapitány kijelentette, hogy a szakmunkások ügyét jóakarattal, de igazságosan kezeli és holnap ebben az áldatlan ügyben rendet hoz létre.

A magunk részéről azonban reméljük, hogy a holnapi tárgyaláson helyreáll a béke a miskolci szabóiparban és mindkét félnél meg lesz a jóakarata a sima megegyezésre.

A harmadik fél a közönség volna, amely hallgat és fizet, már ameddig még képes lesz rá.

Tőzsde.

Budapest, márc. 20. Egy napos szünet után a tőzsdén ma ismét élénken indult a forgalom. A váárlási kedv felbuzdulása csak rövid ideig tartott, mert a bécsi telefonvonal megszakításával kapcsolatban a kontremin is olcsóbban szórta piacra értékeit.

A Magyar Hitelbank és az érdeklő körbe tartozó iparvállalatok részvényei iránt állandó volt az érdeklődés. A Magyar Hitel 1420 koronás áron indult, majd lemorzsolódott 1407 ig, de végül zárhatag 15 korona megtért. Nagy árhullámozás volt ma is a Ganz-Danubiusban. Az árak 16500—17200 közt váltakoztak. A kulliszt és a belső piacot általában az üzletelenség jellemzi.

Szilárd árfolyamok mellett nagy kínálat volt Fabank és Hazai Patermelőkben és a Szlavóniában. A valutapiac az irányzat megszilárdult. Kevesebb áru került a piacra. Az árak allandosultak.

Magyar Hitel: 1424. Osztrák Hitel 875. Kereskedelmi Bank 6100. Magyar Bank 905. Leszámitoló 855. Agrár 1240. Fabank 1073. Jelzálog 550. Hazai 715. Ingatlan 1260. Concordia 1350. Viktória 3150. Borsodmiskolci 2675. Atlantica 4600. Adria 8450. Miskolci villamos 700. Rimamurányi 2720. Ganz Danubius 17400. Salgó 5500. Klotild 1960. Nasic 10000.

Valuták: Lei 300—310. Márka 303—20. Frank 750—70. Francia frank 1550—1650. Svájci frank 3500—400. Dollár 205—215. Napoleon d'or 780—800. Lira 1150—200. Rubel 255—265. Szokol 265—275. Dinár 590—610.

Husraktár a hullakamrában.

(A Reggel tudósítójától.) Balogh József zircmai gazdálkodó padlását vasárnap éjjel kifosztották.

A heőcsabai csendőrség ügyessége folytán rövidesen megtalálták a lopott holmit, amely főleg nagymennyiségű husneműből állott. A tolvajok a húst a temető hullaházában rejtették el. A csendőrök lesben állottak és éjjel 1 óra tájban elfogták a hullaházhoz közeledő tolvajokat Kovács János vasgári munkás (Bárony János utca 6.) és egy vele házasságban élő asszony személyében. Kovács Jánost és élettársát behozták Miskolcra, ahol a megejtett házkutatás alkalmával nagy mennyiségű lopott ruhafélt, fehérneműt találtak. Valószínű, hogy ezek Zichtenstein László bankigazgató kárára tavaly elkövetett lopásból származnak. Az államrendőrség most tovább folytatja a nyomozást, hogy nem e Kovácsok voltak a Nagy Géza kárbeeslő tolvajjai is.

APOLLO	URANIA
Március 30-án, kedden	Március 30-án, kedden
Egy világhírű rejtelmet. Kalandtörténet 4 felvonásban. A fűszerpálya: DOLLY MORGAN	Sportszellemesok Turförténet 4 felv. A South American Comp. mesterműve

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
GIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

Harisnyák, keztyűk
uri fehérneműek nagy választékban
Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

Egy évi és tiz havi börtönre ítélték Polesznyák állcsendőrszázadost.

(A Reggel tudósítójától.) 1919. októberében Jellinek Kálmán alezredes és Polesznyák Zoltán állcsendőrszázados bejárta a borsodmegyei falvakat és az angol missió tagjainak adva ki magukat Erdélyi József és Csehács Sándor vattai lakosoktól 9300 kor. értékű terményt, 26000 korona pénzt, ifj. Weinberger Gusztáv mezőkeresztési lakostól terményeket és z-ákokat 6200 kor. értékben. Zádori György és Kocsis József vattai lakosoktól 1760 kor. értékű lenest és 27000 kor. pénzt a szent-istváni szövetkezetből terményeket és 12000 koronát, Besenyőtelep a községi előjáráságtól 14500 koronát, Magda Lajos besenyőteleki lakostól 10.000 koronát, vették fel és azt ígérték, hogy ennek fejében háztartási cikkeket és gazdasági gépeket szállítanak. Természetesen az ígértüket nem váltották be. Jellinek, ur megszökött Polesznyák felett pedig ma délután ítéledett dr. Maurer László büntető tanácsa. A vádat Lukács János államügyész képviselte a védelmet dr. Kurcz Jakab ügyvéd látta el.

A tárgyaláson vádlott beismerésben volt. Védekezésül azt hozta fel, hogy Jellinek volt a rossz szelleme és csak eszközként szerepelt a nagystílű széghamos karmaiban. A tanuk terhelő vallomása után az államügyész szigorú büntetést, a védő pedig az enyhítő körülmények figyelembevételét kérte.

A bíróság hat rendbeli csalásban mondta ki Polesznyákot bűnösnek és ezért

egy évi és tiz hónapi börtönre, 100 korona pénzbüntetésre és 3 évi jogvesztésre ítélte.

melyből 4 hó és 25 napot kitöltött. nek vett. Az ítélet jogerős.

A Népbank új érdekfőzössége.

A Miskolczi Népbank kedden délután három órákor tartja közgyűlést, amelyen a bank eleje és fejlődése szempontjából rendkívül jelentős új alakulás perfektuálását fogja bejelenteni az intézet vezetősége. Értesülésünk szerint ugyanis a Népbank felbontotta a Magyar Bankkal nemrégiben kötött affiliációs viszonyt, amely a mostani érintkezési és közlekedési viszonyok között akadályozta ennek a főreklvő intézetnek az intézet fejlesztéséhez szükséges mozgékonyt. Ezért a Népbank érdekeinek határozottabb védelme céljából a megszűnt megállapodás helyett **érdekközösséget létesített a Miskolczi Takarékpénztárral**, amelynek révén összeköttetésbe kerül a legnagyobb magyar takarékpénztárral, a Pesti Hazai Takarékpénztárral s ennek segítségével rendelkezésre fog állni a bank számára minden eszköz, amelylyel a helyi piac igényeit szolgálhatja és hozzá járulhat kereskedelmi életünk fejlesztéséhez. A holnapi közgyűlésre a Miskolczi Takarékpénztár delegálja megbízottait, akiket bevásároltanak az igazgató-ságba. Ugy tudjuk, hogy a részvényesek is helyeslik ezt a tranzakciót és örömmel hozzá fognak járulni.

Újra tárgyalják a mezőcsáti halálraítélt gyilkosok ügyét.

— Csak Back Dénesre érvényes az ítélet. —

(A Reggel tudósítójától.) A mezőcsáti hatszoros gyilkosság ügyében a mai napon szenzációs fordulat állott be. A miskolczi államügyész **a nagy bűnpör újrafelvételét kéri**

mivel az újabb felmerült körülmények azt bizonyítják, hogy

a 7 halálraítélt közül 6 csak végrehajtó eszköz volt Gábor Béla politikai politikai megbízott és Back Dénes kézen

Nem tudták, hogy mire rendelik ki őket őket és csak a sírnál tudták meg milyen borzasztó feladat vár

rájuk, végül, hogy a terror miatt nem állott modjukban a kivégzés ellen tiltakozni.

Back Dénessel szemben tehát az államügyésznek az álláspontja az, hogy nála újrafelvételnek nincs helye. Az új tárgyalást a legrövidebb idő alatt megtartják. A halálraítéltek kegyelmi ügyei addig függőben maradnak, míg Back Dénes felett a kegyelem kérdésében napokon belül meglesz a döntés. Az iratokat holnap külön futár viszi fel a Kuriához.

Az újrafelvételi tárgyalás elé jogászok között nagy érdeklődés tekintenek.

Botrány az iparoskör közgyűlésén.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolczi Iparoskör vasárnap délelőtti közgyűlést hívott össze, mely azonban botrányba fullt. A közgyűlést fél 11 órákor nyitotta meg Visslay József helyettes igazgató. A napirend őt első pontjának letergyalása után hatodikul az új választás megejtése szerepelt. Mikor az Iparoskör jelölő bizottsága által megválasztásra ajánlott tagok névsorát bevezették, váratlanul ellenléstát nyújtottak be. Harmadhat választmányi rendes és tizenkét póttagot kellett volna választani. A hivatalosan jelölt Bátorffy Ferencel szemben a kisiparosok Arva Pál építész jelölték igazgatóul. Heves vita indult meg, amely csak hamar éktelen lárává fajult. Öt-negyed óráig tombolt a vihar, mikor végre az elnök feloszlatta az ülést.

Munkatársunk ma felkereste Visslay Józsefet, a szövetség helyettes elnökét, aki a botrányos közgyűléstől a következőket mondotta:

— A tisztikar mandátuma már 1918. júliusában lejárt, de csak most voltunk abban a helyzetben, hogy az új választást megejthessük. Kész, hivatalos listával járultunk a gyűlés elé, de midőn szavazásra került a sor, a kisiparosok érthetetlen módon és teljesen szabályellenesen egy új ellenléstát tettek az asztalomra. A kisiparosoknak módjukban lett volna a szabályokat az előírt módon tíz nappal előbb a listát bevezetni, de ők ezt nem tették, hanem teljesen szokatlan hangnemben léptek fel s követelték jelöljeik szavazás át bocsátását.

Éa már hajlandó lettem volna a szavazást az ellenléstára is elvezetni, de éktelen lárma közepette azt követelték, hogy csak az ő listájukra történjék a szavazás.

Ebbe én természetesen nem mentem bele, s miután a teremben az izgalom a tetőpontra hágott és összecsapásról lehetett tartani, anélkül, hogy a szavazást bármely irányban megejthetjük volna, hirtelen bezár am az ülést.

A legközelebbi ülésen azonban — mely husvét után lesz — választásokat föltétlenül megejtek.

Ezzel szemben a kisiparosok azt hangoztatják, hogy nem követték el szabálytalanságot és kitartanak álláspontjuk mellett.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGNE.

Kossuth-utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

HIREK

— **Új rendőrfőfelügyelő Miskolcson.** A belügyminiszter a szombat-helyi főkapitányi kerületből Mátray Kálmán államrendőrségi főfelügyelőt a miskolczi kerületi főkapitánysághoz helyezte át.

— **A felülbélyegzés munkája.** A mai napig 456 539 darab bankjegyet bélyegeztek felül 35 millió korona értékben. Itt említjük meg, hogy az állami tisztviselők április havi fizetésüket már lebélyegzett pénzben fogják megkapni.

— **Főhívas az iparosokhoz.** „Egy nap a hazaért” országos gyűjtőakció megbeszélése céljából fölhívjuk a miskolczi iparosokat, hogy ma, kedden d. u. 5 órákor az iparos kör helyiségebe megjelenjen sziveskedjenek. Az ipartestület és a kisiparos szövetség elnöksége.

— **A hollandiai misszió élmiszereket és ruhát küldött a városnak.** A hollandiai misszió a miskolczi betegek részére 500 drb agytakarót, 5 zsák rizst, 5 zsák zablisztet, 2 zsák cukrot, 20 láda tejport, 50 kiló kakaót, 10 láda zsirt és 3 láda mosószappant küldött a városnak. Az értékes ajándékot a város humanitárius intézményei osszák szét.

— **A Miskolczi Bank- és Zálogkölcson részvénytársaság** tegnapi tartotta évi rendes közgyűlést, melyen 42 részvényes 1200 szavazattal volt képviselve. A részvények után K 12, osztalék határozatott el. A kifizetések a mai nappal megkezdődnek. A bank gyors fejlődésére való tekintettel javaslathoz hozták, hogy az 500,000 korona alaptőke 1 millió koronára emeltesék fel, melyet a f. évi április hó 11-én egybehívandó rendkívüli közgyűlés fog határozatilag kimondani. Ezen új kibocsátású részvények négyötöd részben már el is helyeztetek. Az igazgatóságba Schwartz Soma és Hoffmann Lajos kereskedők, a felügyelő bizottságba pedig Princz Ermin, Gerhardt Jenő és Herczeg Gábor lettek bevalasztva.

— **Holnap lesz trafikosztás.** A nagytőzsde holnap, kedden délelőtt 8 órától 12 óráig adja ki az —K kezdőbetűs kizárólagos árusoknak délután 2 órától 5 ig az L-Z kezdőbetűsöknök. A trafikosok holnap, illetve holnapután osztják ki a trafikot a náluk felirattalnak és pedig fejeként 3 csomag pipadohány (a 25 gr.), 1 csomag cigarettadohány (a 25 gy), 10 cigarettá, 2 szivar. A Schaffer Mandónál felirattal továbbí intézkedésig Szőke Gyuláné Városháztéri tőzsdejében kapják meg járandóságát,

— **A várgedei rablótámadás.** Szombati és vasárnapi számunkban részletesen foglalkoztunk azzal a vakmerő rablótámadással, amelyet álarcos betörők követtek el Bálint Lipót gazdálkodó ellen. Ma azután egyik esti lap ismét úgy adja elő a tényállást, mintha a támadás az országúton és nem Bálint lakásán történt volna. Ismételnünk kell, hogy ez nem felel meg a valóságnak. Ebben az ügyben egyedül A Reggel tudósítása volt hiteles.

— **A nagyérdemű közönség** husvétii fűszer- és csemegeszükségletét a viszonyokhoz képest előnyös áron látja el az **Általános Bezerzési Vállalatnál** Hunyad-utca 62.

— **Ócska vasak elárverezése.** A magyar kir. államrendőrség miskolczi kapitánysága közhírré teszi, hogy a rendőri büntető bíróság által az 1912. évi 90 tételből és 1913—1919 években felgyűlemlett és elkobzott kihágási bűnjeltek, u. m. kannák s egyéb ócskavasak stb. 1920. évi április hó 17-én d. u. 3 órákor a Városháza udvarán nyilvános árverésen elfognak adadni. Ezen árveréshez az árverezni szándékozók ezennel meghívom. Miskolc, 1920. március hó 26-án Sándor János s. k. tb. rkapitány, rendőri büntető bíró.

— **Megszűnik a kenyérrért való ácsorgás.** Keddtől kezdve nemcsak a hatósági üzletekben, hanem négy péküzletben is hozzá juthat a közönség a kenyérért. Ez az új rendszer, amelynek életbeléptetéséért dr. Szentpáli István polgármestert és a miskolczi pékiparosok szövetségét illeti az elismerés, bizonyára nagyban hozzá fog járulni a kenyérrért való oktalan ácsorgás megszüntetéséhez. A pékiparosok erről a fontos újtárról az alábbi értesítést adták ki: Értesítjük a n. é. közönséget, hogy f. hó 30-tól (kedd reggeltől) a következő péküzletekben lesz a kenyér ugyanolyan módon, mint a városi kenyérüzletekben a közönség részére kiszolgáltva. Főgel Bertalan Arany János-utca 64. Klein Jakab Szentpéteri-kapu 1. Rohmann Ede Verbóczy-utca 7. Birn Jakab Nagy Sándor utca 43. A többi péküzletekben kenyér nem kapható. Teljes tisztelettel a Miskolczi Pékiparosok Szövetsége.

— **Baromfitolvajlás.** Schwimmer Fancsi Régiposta-utca 29 sz. alatt lakó varronó feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a pincében lévő baromfiketrecből egy hizott libát mára virradó éjjel ellopt. A kár 1500 korona.

— **Az eltűnt lány.** A rendőrségen Balog Béni máv. éjjeli ór bejelentette, hogy öt éves kis lánya, Ilonka szombat délután a vasuti telepen lévő óvodába ment s azóta nyomtalanul eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást.

A Miskolczi Pékiparosok Szövetsége szintén résztvevő jelenti, hogy Szövetségünk tagja

Zeichner Miksa ur

folyó hó 28 án hajnali három órákor kinos szenvedés után elhunyt.

A meghaldogult szövetségünknek felkiismeretes, buzgó és tevékeny tagja volt.

Emléket kegyelettel fogjuk megőrizni.

Miskolc, 1920 márc. 29.

Béke és áldás hamvaira!

— Milyen vonatok közlekednek a húsvéti ünnepek alatt? Húsvét-vasárnapja kivételével a miskolczi üzletvezetőség területén a következő vonatok közlekednek (április 1 és 5 között is). Miskolc személy p. u. és Hatvan között a 441-b. 428-a. Miskolc sz. p. u. és Szerencs között a 452, 437, Sátoraljaújhely—Szerencs 463, 482, Miskolc sz. p. u. Hidasnémeti 1512, 1541, Miskolc—Bánréve 7506—a. 7509, Miskolc—Tornánadásra 8414, 8411 a. Miskolc—Mezőcsát 421—7424, 7421—7420, Yamosgyőr—Gyöngyös 7015, 7004, Fűzesabony—Eger 7213, 7204, Eger—Nagyvisnyó—Dédes 7226, 7221, Bánréve—Ózd 7902—a, 7901—a 7906, 7907, Hatvan—Sálgótarján 393, 358 számú vonatok. Az áruforgalomban az ünnep alatt bizonyos mérvű korlátozások lesznek.

— Csalással vádolt leány a bíróság előtt. A törvényszék ma tárgyalta Klein Gizella miskolczi lakos bűnügyét, akit az államügyészség 4 rendbeli sikkasztással és 3 rendbeli csalás kísérletével vádolt. Több miskolczi lakostól különböző tárgyak alatt ruhaneműket és élelmiszert csalt ki és sikkasztott el. A tárgyalást több tanu meg nem jelenése miatt elnapolták.

— A máv. élelmezési hivatal értesíti az érdekelteket, hogy a március hó folyamán kiosztott hadikávé, sós, vöröshagymán, fekete borson, eceten, tengeri darán, babon, kristály és nyers cukron, mosóporon és pipere szappanon kívül újabban a következő árukat utalványozta ki az elosztóhelyekre: kísérletképen kevés citromot, fűgét, szemeskávét, kakaót, csokoládét, továbbá teljes fejadagban söt (25 deka 1.50 kor.) szappant (25 deka 1.90 kor.), lekvárt (1 kgr. 43 kor.) és cukrot, utóbbiból családtagonként 18 dekát, díjmentesen. Értesíti továbbá az érdekelteket, hogy áprilisra a havi szalonna adagot immár 35 dekára emelte föl és hogy a szalonna ára továbbra is 60 kor. marad kilogrammonként. A húsvéti ünnepekre való tekintettel a hivatal 12 mássa füstölt árut (sódar, karaj, császárhús) utalt ki kimérésre, ezekből az érdeklődők, amíg a készlet tart 25—30 dekát vásárolhatnak kilogrammonként 80 korona áron. Gondoskodott a hivatal arról is, hogy élelmezési és lisztrel a húsvéti ünnepekre minden vasuti háztartás el legyen látva, mert az elosztóhelyek egymásután két lisztszelvény beváltására kaptak utasítást. A hus kimérése a nagyhéten is változatlanul fog folyni, az ünnepek előtt várható nagyobb torlódások elkerülése végett azonban a székely, amelyekben marha, borjú és sertéshúst fognak kimérni, negypénteken is nyitva lesznek. A husok ára kilogrammonként 70 kor. Az április havi első szalonna szelvény már a mai naptól kezdve beváltható. Közvetlenül az ünnepek után a hivatal nagyobb mennyiségű szövetet, u. m. zefíreket, sifonokat, vásznakat stb. fog kiadományozni. Ugyancsak a húsvéti ünnepek után kezd el a hivatal elosztóhelyeinek vegyes kereskedésekké való átszervezését és ilyen formán lehetővé fogja tenni, hogy ellátandó összes háztartási szükségleteiket itt szerezhessék be.

— Halálos végű késelés (Vasárnap éjjel 12 és 1 óra között egy vértől maszatos társaság költötte fel a diósgyőri orvosi rendelő ápolónőjét. A társaság egyik tagja már alig volt akkor eszméletnél úgy, hogy az első segélynyújtás után már agonizált is. A társaság többi tagja is összevont szurkálva. A szurkáló társaság tagjai voltak: Füg-czki András olasz fogságból hazajött diósgyőri legény, aki tüdőszurást kapott és éjjel 2 órakor sérülésében elhalt. Egerszegi Imre, akinek sérülése életveszélyes, Árpót Imre és Ferenc, akik könnyebben sérültek meg. A halálos végű késelés hőseit a diósgyőri csendőrség őrizetbe vette. A késelés előzményei egyik diósgyőri kocsmában játszódtak le, ahol a társaság tagjai alaposan felőnlíték a garatra.

— Letartóztatott kommunista. Kertész András pénzügyőr, volt politikai biztos királypusztai lakost ma kísérték be az államügyészség fogházába. Az a vád ellene, hogy királypusztán a proletárdiktatura idején a kommunista eszméket magasztalta és a vagyonos osztály ellen izgatott Lakos Péter ottani lakost letartóztatta és a forradalmi törvényszék elé állította.

SZINHÁZ

Műsor:

Kedd: Névtelen asszony.
Szerda: Biboros.
Csütörtök: Leányvásár.
Pénteken: Nincs előadás.

— Névtelen asszony. Bisson szenzációs drámája ma kedden este kerül színre. Palágyi, Kondrát, Gömör, Herczeg, Lóránt, Kelemeanel a főszerepekben.

— Biboros Parcer világhírű színműve a címszerepben Palágyi Lajossal szerdán este van műsoron.

— Leányvásár csütörtök esti előadásán Bessy Komornát Helvey Erzsébet, Lussyt Szécsi Emma, Tancsot Tóth Béla, a társulat szép hangú ének színésze, Friccet pedig Lóránt Vilmos játssza.

SPORT.

A „Vasutas Sport Club“ vívóakadémiája és birkozóversenye.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délután a miskolczi Vasutas Sport Club rendezésében a Korona nagytermében kitűnően sikerült birkozóverseny, majd annak végeztével vívóakadémia volt.

A birkozóverseny vívóakadémia nagy számú és előkelő közönséget vonzott, a hatalmas terem és a karzat csaknem teljesen megtelt érdeklődőkkel.

A verseny bizottsága a következőkép alakult: Balogh Zoltán, Dusbaba Vilmos, Győri Zsigmond, Hegedűs Győző, Nikell József, Szabó Sándor őrnagy, Szepesi Jenő, Stefan Ferenc, Terhes Barna zsűri tagok, Harangi Gyula jegyző,

dr. Pirkler Zoltán és dr. Soltész Zsigmond orvosok.

A birkozó verseny, melyet Szepesi Jenő, a rendező egyesület birkozó szakosztályának elnöke vezett, a következő eredménnyel végeződött:

Pehely sulyban: I. Flosznik Bertalan. II. Flosznik Károly. III. Ádám Árpád.

Könnnyű sulyban: I. Varga Gyula. II. Erős Ferenc. III. Lányi Gyula.

Közép sulyban: I. Jozefovits Nándor. II. Elek Ernő. III. Valló Dezső.

A verseny végeztével Varga Gyula és Kaán Ferenc (MAFC), továbbá Flosznik Bertalan és Jozefovits Nándor iskolabirkózást mutattak be.

A közönség nagy érdeklődése mellett kezdődött az akadémia, melynek az adott különös jelentőségét, hogy részt vettek azon lovag Santelli Italo, az európaszerte híres fővárosi vívómester, továbbá az akadémia rendező Gerevich Aladár kiváló mesteren kívül Széchy László (MAFC), a Budapesten nemrégiben tartott országos kardverseny győztese. Mindhármukat a közönség lelkes tapsal fogadta és ünnepelte.

Az akadémia elsőnek Gerevich mester a kis Vajda Edikével töriskolát mutatott be nagy tetszés mellett, majd ugyancsak a mesterrel Bártfay Gyula végzett kardiskolát.

Ezután Széchy László Győry Zsigmonddal, Gerevich mester Pálmay László és Széchy Lászlóval, majd lovag Santelli Italo mester Győri Zsigmonddal és végül a két mester egymással mérte össze erejét Győri kitűnő képességei és nagy rutinja feltűnést keltettek.

A közönség mindvégig nagy figyelemmel és érdeklődéssel kísérte az akadémia.

— Érdekes mérkőzésben lesz alkalmunk gyönyörködni húsvét hétfőjén a sportkedvelők közönségnek. A Miskolczi Munkás TE. agilis vezetőségének, hosszabb utazás után fáradtságot, költséget nem kímélve sikerült leködni az I. országyban szereplő „Budapesti Athletikai Club“ I. csapatát. A BAK. szerepléséről és képességéről talán elég annyi is, hogy az FTC-vel 0:0 eredményt ért el. A munkás csapat új játékosokkal megerősítve veszi fel a küzdelmet, amely előreláthatólag vívós és értékes lesz.

— MMTE—Perecesi AC 3:0. (2:0). A népkerti pályán mérkőzött a két csapat fél négy órai kezdettel. A játék a MMTE nagy fölényét mutatta. Bíró: Puskás volt. A gólokat Fischer (2) és Kerekes (1) rúgták.

— DVTK—DAC 3:1 (2:0). A mérkőzés izgalmas volt. A DAC goalokkal volt jobb, mint szerencsés ellenfele. A mezőny legjobb embere Baán II. (DAC) volt. Krompaszky bíró több nagy hibát csinált.

Szegebb húsvéti ajándékok

parfümök, illatszerek, szappanok

Glória -áruházban

Széchenyi utca 110—112
Király-híd mellett.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Hamis (porcelán) fogsorokat vészek. Cím Bloch Bela ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

Hajduné Slukmann Dóra. Gyors- és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5.

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia és olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109.

Ócska inga és fali órákat (ór amely állapotban) valamint antik pénzemekeket magas áron veszek. Kazinczy-u. 30. 132.

Tiszteességes kifutó fiú felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében. 160

Kerekes mellékutcaiban üzlethelyiséget. Cím a kiadóban. 158

Halmos Mór Miskolc, Városháztér 16. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellékek. 147

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Friss fényképező lemezek

különböző nagyságban és egyéb fényképezési felszerelések amatőrök részére nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, papír és fényképezési cikkek szaküzletében. Széchenyi-u. 13

Eladó

Egy Olivér látható írású írógép a „MERKUR“ szállítási irodában.

Széchenyi-utca 84.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel“ kiadóhivatalában.

Rendelje meg

Szabó Dezső: Az elsodort falu című 2 kötetes nagy regényét, ára 88 korona

FERENCZI B.

könyvkereskedésében
Miskolcson, Széchenyi-utca 13.
Pannonia mellett.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Prima minőségű **zománcozott főzőedény** és konyhafelszerelési cikkek nagy választékban kaphatók **KARDOS és BÁRDOS** vaskereskedő cégnél.
Zsolczi-kapu 7—11. (Hercz-gépgyárral szemben.)